

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 28 (9642) СРЕДА, 30 марта 2016 года

Выходит по средам и пятницам



## Лучший по профессии

**Марина Сергеевна  
ДАНИЛЬЧЕНКОВА -  
заведующая отделом  
социально-экономических  
проблем редакции газеты  
«Новая жизнь».**



Отвечать требованиям сегодняшнего дня, идти в ногу со временем - девиз коллектива редакции газеты «Новая жизнь». Каждый в отдельности и все вместе мы оставляем частичку своей души, настроения, творчества, физических сил в каждом очередном номере.

Марину Сергеевну Данильченко хорошо знают в районе. Она уже 27 лет трудится в редакции районки, хотя по специальности - технолог молочной промышленности. Десять лет работала на местном маслозаводе, возглавляла коллектив. Еще со школьных времен любила писать сочинения, была общественным корреспондентом «Новой жизни», потому и приняли ее в новый коллектив как свою.

Я тоже начинала кода-то с нуля. Поначалу помогали наставники, работавшие со мной бок о бок. До сих пор помню уроки житейской и профессиональной мудрости старших товарищей, поделилась Марина Сергеевна. Опыт в работе над материалами пришел постепенно. У нас ведь непрерывное производство, приходится писать, не поднимая головы. Газету ждут читатели. Не зря говорят: журналистика - профессия шутливая, если иметь в виду настоящих профессионалов. Их «куют» годами. Основная масса свежее испеченных журналистов предпочитает работать в службе по связям с общественностью, рекламных отделах, так как «черный хлеб» журналистики нелегок. Ежедневно нужно гнать строку, отвечать за каждую букву в ней. Скромные трудяги - районные газеты - связывают не-

видимыми нитями жителей, являются своеобразной площадкой для диалога власти и населения, выполняя социальную роль.

Для моей собеседницы журналистика - это прежде всего люди. Материал к своим статьям собирает только из личных встреч и бесед с ними. К новым технологиям относится с уважением, но предпочитает работать по старинке - с ручкой и блокнотом. Ее трудовые успехи отмечены Почетной грамотой Министерства культуры РФ и Российского профсоюза, Благодарственными письмами главы администрации МР «Спас-Деменский район», дипломами за победы и участие в областных конкурсах, званием «Ветеран труда».

За время работы Марина Сергеевна проявила себя грамотным специалистом, знающим тонкости своей профессии. Это трудолюбивый, от-

ветственный, принципиальный, инициативный сотрудник, высокопрофессиональный журналист, член Союза журналистов России, - подчеркнула главный редактор В. Н. Фитисова. Она вносит личный вклад в развитие и совершенствование нашей газеты, готовит интересные материалы, освещает важнейшие события в экономической, социально-политической и культурной жизни района. Часто бывает инициатором социально значимых проектов и тем, творчески подходит к раскрытию любого, даже незначительного вопроса. Нередко от спасдеменцев можно услышать слова благодарности за ее интересный материал.

Жизненный принцип Марины Сергеевны - жить положительными эмоциями, с верой, что каждый человек нужен своей большой стране и своей малой родине.

Официально

## В Калужской области вьетнамский инвестор построит комплекс молочного животноводства и тепличного производства

23 марта в Ханое в рамках визита в Социалистическую республику Вьетнам губернатор области Анатолий Артамонов принял участие в церемонии подписания инвестиционного соглашения между Правительством Калужской области, администрацией муниципального района «Ульяновский район», администрацией муниципального района «Мосальский район» и руководством концерна «ТН true milk» Тхай Хыонг.

Документ предусматривает реализацию инвестиционного проекта по созданию комплекса молочного животноводства и переработке молока промышленного масштаба с использованием высоких технологий и комплекса тепличного производства экологически чистых овощей и фруктов. Их ввод в эксплуатацию запланирован на 2019 год.

В настоящее время в концерн «ТН true milk» входят молочные фермы, молочный и комбикормовый заводы, интегрированный медицинский центр, сеть магазинов, курорты. Кроме этого, организовано выращивание органических овощей и производство функциональных пищевых продуктов.

Компания занимает примерно 30 процентов молочного рынка Вьетнама. Россия - первый зарубежный проект концерна. До этого времени производство находилось исключительно во Вьетнаме. В перспективе не исключается начало производства в Российской Федерации сыров, кисломолочной продукции и колбас.

Комментируя заключение инвестиционного соглашения, губернатор назвал его «очень важным». «Калужская область имеет успешный опыт сотрудничества с представителями бизнеса многих стран. Корпорация «ТН-True Milk» уже широко известна не только у себя во Вьетнаме, но и во многих странах мира благодаря применяемому ей в производстве самым передовым технологиям, которые позволяют получать высококачественную продукцию. Этот опыт очень востребован в России. Мы хотим, чтобы они перенесли его на нашу территорию, наладив у нас производство экологически чистого молока и молочной продукции», - отметил он.

Анатолий Артамонов выразил надежду, что успешное сотрудничество области и республики Вьетнам продолжится и в других регионах: «Чем больше будет успешных примеров нашего сотрудничества, тем больше российских и вьетнамских бизнесменов будут стремиться участвовать в развитии партнерских связей между двумя государствами».

Также глава региона подчеркнул, что Калужская область помимо делового сотрудничества готова развивать с Вьетнамом и культурные связи.

Министерство внутренней политики

и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации:  
[www.admoblkaluga.ru](http://www.admoblkaluga.ru).

По городу и району

## Миллион саженцев

Лес - один из важнейших природных ресурсов страны. Особенность состоит в том, что он в отличие от многих других природных ресурсов является возобновляемым, что позволяет организовать его неистощимое использование.

ООО «Леспромтоп» с 2014 года начало заниматься выращиванием посадочного материала для лесовосстановления. На его территории построены две большие теплицы. В одной из них в апреле прошлого года посеяли семена ели и укрыли пленкой. В сентябре ее сняли, чтобы саженцы закалились, привыкли к холоду, а зимой их укрыл снежный покров.

С апреля теплицу укроют пленкой и рабочие начнут проводить прополку, рыхление, подкормку саженцев. Потом подростки красавицы высадят в лес на то место, где были спилены старые деревья. Таким образом в организации заботятся о пополнении лесного фонда. По словам директора ООО «Леспромтоп» А. Н. Ребенка, в настоящее время в одной теплице подрастают 500 тысяч саженцев, столько же посеют и в другой. Будет свой посадочный материал и еще останется на продажу.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.



### ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ!

ГАУ КО «Агентство по развитию малых форм торговли и бытового обслуживания Калужской области» проводит семинар, который состоится 7 апреля 2016 года в 14.00 по адресу: г. Калуга, ул. М. Горького, д. 63, 3 этаж - Центр развития бизнеса Калужского отделения ОАО «Сбербанк России». Тел. 8 (4842) 27-91-10. Участие в семинаре бесплатное.

Пластиковые окна, двери RENAУ - Германия, Brusbox - Россия. Жалюзи, рольставни, остекление балконов, тел. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76.

2 апреля на рынке состоится продажа женских пальто (драп, болонья, искусственный каракуль). Производство фабрики г. Брянска.





## ГЛАВНАЯ ТЕМА

# ДЕПУТАТЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ПОДДЕРЖАЛИ УВЕЛИЧЕНИЕ ВЫПЛАТ НА ПИТАНИЕ ДЕТЕЙ

## Выплаты на питание детей второго и третьего года жизни увеличены вдвое

24 марта состоялось заседание сессии Законодательного Собрания.

Наиболее социально значимыми стали изменения, внесенные депутатами в закон «Об обеспечении полноценным питанием детей второго и третьего года жизни». Напомним, что по итогам мониторинга реализации данного закона эта мера была предложена Председателем Законодательного Собрания Николаем Любимовым и поддержана Губернатором области Анатолием Артамоновым.

В частности, парламентарии увеличили ежемесячную выплату на питание с 500 до 1000 рублей.

Право на получение компенсации предоставлено семьям со среднедушевым доходом, не превышающим величину прожиточного минимума более чем на одну тысячу рублей. Помимо этого действие закона теперь распространяется и на детей, посещающих группы кратковременного пребывания.

При этом со стороны депутатов в адрес профильного министерства прозвучали предложения по совершенствованию механизмов реализации данного закона. Так, председатель комитета по социальной политике Наталья ЛОГАЧЕВА подчеркнула: «Чeki о покупке молочной продукции сейчас нужно предоставлять каждый месяц. Мы же считаем, что людям нужно дать возможность получать возмещение в течение квартала. Кроме того, требуется указывать фасовку продуктов, а в сетевых магазинах в чеках не указывается вес приобретенных продуктов. Соответственно по таким чекам жители не смогут получить компенсацию. Мы должны решить эту проблему».

Депутат Нина Илларионова предложила оставить данный закон на контроле.

В свою очередь председатель Законодательного Собрания Николай ЛЮБИМОВ отметил: «У людей должна быть возможность выбрать, где приобрести питание - на молочной

кухне или в сетевых магазинах. Министерству нужно упорядочить порядок реализации закона, сделать его логичным, вплоть до того, чтобы дать людям возможность направлять документы по почте. Данной льготой без особых проблем должны пользоваться все, кому она положена».

Закон распространяется на правоотношения, возникшие с 1 марта, т.е. увеличенную сумму компенсации уже можно будет получить за март включительно.

## Льготы для предприятий, модернизирующих производство, продлили на два года

Депутаты также приняли ряд законов, касающихся налоговой политики региона и поддержки промышленного сектора.

В частности, парламентарии продлили срок действия налоговой льготы для организаций, осуществляющих модернизацию производства с 31 декабря 2015 года до 31 декабря 2017 года.

Также на заседании нашла поддержку инициатива об индексации на 2016 год размера ежемесячной денежной выплаты заслуженным тренерам. С 12 768 рублей она увеличена до 13 662 рублей.

## Избран Уполномоченный по правам ребенка

Депутаты в ходе тайного голосования поддержали кандидатуру Ольги Копышениковой на должность Уполномоченного по правам ребенка в Калужской области, внесенную губернатором Анатолием Артамоновым.

Ольга Копышеникова занимает должность детского омбудсмена пять лет.

## Депутаты утвердили итоги конкурса среди представительных органов

Депутаты утвердили итоги ежегодного конкурса на лучшую организацию работы представительных органов муниципаль-



ных образований области в 2015 году.

По итогам оценки представленных на конкурс работ среди муниципальных районов места распределились следующим образом: 1 место - Жиздринский район, 2 место - Ульяновский район, 3 место - Людиново-ский район. Среди городских поселений: 1 место - поселок Середнейский Сухиничского района, 2 место - город Жиздра, 3 место - город Белоусово Жуковского района. Среди сельских поселений: 1 место - поселок Мятлево Износковского района, 2 место - село Татаринцы Сухиничского района, 3 место - село Ульяново. Среди городских округов 1 место завоевал областной центр. В номинации активный участник планируется наградить Износковский и Малоярославецкий районы, село Истье Жуковского района, село Перемышль, а также деревню Игнатовка Людиново-ского района.

**Марина КЛИМОВА.**

**От редакции:** О социальной значимости принимаемых Законодательным Собранием

законов говорит тот факт, что в редакцию районной газеты за два месяца текущего года обратились больше десятка матерей по поводу выплат на питание детей второго и третьего года жизни. У каждой из них были реальные предложения и претензии. Принятые к закону поправки во многом решат их и позитивно повлияют на ситуацию.

К разговору на тему детского питания мы пригласили и **депутата Законодательного Собрания нашу землячку О. В. Черкасову**. Вот что она сказала по этому поводу:

- Председатель Законодательного Собрания Николай Любимов не только предложил увеличить сумму выплат, но и упростить порядок предоставления документов для получения данной меры поддержки. При этом сохранить принцип адресности. Нельзя уравнивать семьи с большими и низкими доходами. Он отметил, что у людей должна быть возможность выбирать, где приобретать питание. Льготой без особых проблем должны пользоваться все, кому она положена.

На заседании сессии Законодательного Собрания прозвучали замечания со стороны моих коллег в адрес профильного министерства. Я согласна с доводами председателя комитета по социальной политике Натальи Логачевой и депутата Нины Илларионовой, которые внесли существенные предложения в реализацию закона.

Поддержал изменения и губернатор области Анатолий Артамонов:

- Сложнее года по формированию бюджета у нас еще не было. Никаких неоправданных расходов в этот период времени допускать нельзя. Мы будем финансировать только то, без чего прожить невозможно, - сказал он.

При этом подчеркнул, в области будут сохранены все социальные обязательства, на их отмену власти не пойдут. В подтверждение своих слов глава региона напомнил, что, только понимая сложность семей, воспитывающих детей в нынешнее нелегкое время, правительство области приняло решение о двукратном увеличении размера пособия на детское питание.

## Конкурс

### ПОЛОЖЕНИЕ

#### о проведении районного смотра-конкурса музыкально-театральных композиций по мотивам отечественных кинофильмов «Старые добрые фильмы»

##### 1. Общие положения.

1.1. Смотр-конкурс «Старые добрые фильмы» проводится в рамках Года российского кино.

1.2. Районный смотр-конкурс «Старые добрые фильмы» организуется и проводится отделом культуры администрации МР «Спас-Деменский район» и муниципальным казенным учреждением культуры «Районная централизованная клубная система» (МКУК «РЦКС»).

1.3. Настоящее положение определяет цели и задачи смотра-конкурса, порядок отбора участников, сроки проведения.

1.4. Конкурс является формой поддержки и развития творчества населения, проживающего на территории Спас-Деменского района, организации его досуга.

##### 2. Цели и задачи смотра-конкурса.

- Популяризация Российского киноискусства.

- Активизация интереса зрителей к отечественному кинематографу.

- Выявление ярких, самобытных творческих коллективов района.

- Поддержка и развитие любительского театрального творчества района.

- Выявление перспективных творческих коллективов и стимулирование их деятельности.

- Сохранение преемственности поколений.

- Формирование эстетического вкуса у молодого поколения.

- Поиск новых форм культурно-досуговой работы с населением.

##### 3. Время и место проведения.

3.1. Дата проведения: **22 апреля 2016 года в 16.00.**

3.2. Место проведения: районный Дом культуры, ул. Советская, д.107.

##### 4. Требования к участникам смотра-конкурса.

4.1. В смотре-конкурсе могут принять участие жители Спас-Деменского района.

4.2. Возраст участников не ограничен.

4.3. Участникам необходимо подать заявку до 12 апреля 2016 г. по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, д.107, тел. 2-16-87, i.v.tolmach@mail.ru. Ответственный: Толмач Ирина Валентиновна.

##### 5. Условия проведения смотра-конкурса.

5.1. В смотре-конкурсе должны быть заявлены выступления по двум темам на выбор:

а) постановки по мотивам любимых отечественных фильмов;

б) инсценировка отрывков из отечественных фильмов.

5.2. В смотре-конкурсе могут принимать участие любые коллективы, приславшие в Оргкомитет заявку.

5.3. На смотр-конкурс могут быть заявлены оригинальные постановки любых жанров и форм, от драматических, музыкальных, кукольных спектаклей до театров клоунады, фольклорного театра и театров пластической драмы.

Длительность постановки не должна превышать 12 минут.

5.4. Репетиции проводятся с 12 апреля по 21 апреля. Время репетиции оговаривать заранее.

##### 6. Награждение участников.

6.1. Оргкомитет имеет право на:

- предварительный просмотр и отбор постановок.

6.2. Постановки оцениваются по следующим критериям:

- актерское и исполнительское мастерство;

- оригинальность постановки, режиссура;

- качество материала;

- художественное оформление.

6.3. Жюри определяет и награждает победителей дипломами и ценными подарками.

6.4. Все участники конкурса награждаются дипломами за участие.

Приложение №1

**Состав Оргкомитета по проведению районного смотра-конкурса «Старые добрые фильмы»**

А. А. Никеев - заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район»;

Е. В. Буданова - начальник отдела по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений администрации МР;

С. Н. Савина - и. о. зав. отделом культуры;

И. В. Толмач - директор МКУК «РЦКС»;

Н. Б. Савчик - режиссер народного театра МКУК «РЦКС».



## Культура

### Под звуки русского романса

В Калуге в Танеевском концертном зале состоялся областной концерт-конкурс исполнителей романса «Парад солистов». Предварительно был проведен отборочный этап. Желающие принять участие в конкурсе должны были представить анкету-заявку и видеозапись исполнения двух разнохарактерных романсов. Прошедшие заочный отбор получили приглашение для участия в заключительном концерте-конкурсе. Всего было больше шестидесяти претендентов из разных городов и районов. Жюри оценивало не только исполнительское мастерство, но и соответствие стиля и манеры исполнения выбранному репертуару, раскрытие образного содержания произведения, артистичность и эмоциональность вокалиста. Все требования смогла выдержать культурный организатор МКУК «Районная централизованная клубная система» Ирина Сидорова. Вместе с группой поддержки она побывала в Калуге, стала участницей интересной творческой встречи.

Для своего выступления Ирина Владимировна выбрала два современных романса. Так как 2016 год объявлен Годом кино, предпочтение было отдано музыкальным произведениям, прозвучавшим в кинофильмах. Романс «Колечко» (слова И. Бродского, музыка В. Берковского) из сериала «Исаев» прекрасно подошел исполнительнице, ее манере пения, голосу. На конкурсе солистка спела замечательно, ей бурно аплодировали зрители. Но, по признанию Ирины, ей самой больше нравится второй номер ее выступления. Это романс из кинофильма «Роман «alla russa» «Нет, эти слезы не мои» (слова В. Некляева, музыка М. Таривердиева). В исполнение Ирина вложила душу и свой талант.

Зрители и члены жюри высоко оценили мастерство нашей солистки. Ирина Сидорова награждена дипломом III степени.



Нужно отметить, что И. В. Сидорова не в первый раз участвовала в областных вокальных конкурсах. В октябре 2015 года она стала лауреатом III степени конкурса «Ритмы осени». И спас-деменские зрители хорошо знают ее творчество, ведь Ирина дарит им свои песни, выступая на районной сцене и в сельских домах культуры, на различных массовых мероприятиях.

**Антонина АЛЕКСЕЕВА.**  
На снимке: Ирина Сидорова поет на калужской сцене.

## Юбилей

# Песенная душа

ТЕМ, кто близко знаком с Зинаидой Ивановной, хорошо известно, какой из юбилеев для нее более значим. Свое семидесятилетие она не считает такой уж важной датой: просто закончился очередной год в череде жизненных будней. Много чего вместили в себя эти семь десятилетий. Учеба в школе, работа в райкоме комсомола, первая в районе комсомольская свадьба активистки Зинаиды с красавцем-шофером Анатолием, рождение детей... И конечно, много труда на разных участках районной жизни, воз обремененных нагрузок: профсоюз, общество книголюбов, предвыборная агитация и многое другое. Календарь перелистнул год за годом беспокойной, интересной, но такой непростой и нелегкой жизни.

Вот уж точно сказано в стихах Ларисы Рубальской: «Ты меня о возрасте не спрашивай, не совпал он с состоянием души». У Зинаиды Ивановны душа остается молодой, активной, ищущей и песенной. Поэтому кроме дня рождения у З. И. Соболевой есть гораздо более весомый повод, который стоит отметить. В этом году исполняется 55 лет ее творческой деятельности.

ТОЧКОЙ отсчета Зинаида Соболева (тогда Копылова) считает свое выступление в 15 лет на районной отчетно-выборной партийной конференции. Конечно, она и до этого много пела на школьных вечерах, других мероприятиях. Но песня «Хлеб всему голова», исполненная на сцене РДК, стала для нее символической. С ней она потом выступала на областной партконференции, на различных фестивалях. И сейчас эта удивительно проникновенная, затрагивающая сердце песня остается в репертуаре самодельной артистки.

А сколько еще было спето песен о Родине, о жизни, о любви за эти 55 долгих, но пролетевших как одно мгновение лет. Зинаида Соболева много раз участвовала в различных районных и областных фестивалях, конкурсах, концертах. При ее непосредственном участии спас-деменская агитбригада заняла первое место среди сельских районов и ей было присвоено звание «Народный агиттеатр». А хор районного Дома культуры, в котором З. И. Соболева была солисткой, стал академическим. Много грамот, дипломов, призов получили районные творческие коллективы с ее участием и она лично за выступления на областной сцене, в других районах. Но вспоминает Зинаида Ивановна другое: как пела перед жителями села.

- Вместе с агитбригадой мы объехали весь район, - рассказывала она. - Перед выборами на пять дней уходили в агитпробег, жили в совхозах. Ездили на лошади, на тракторе. Пели и показывали сценки работающим на току, в поле, на фермах. Бывало, выступали перед несколькими доярками или комбайнерами, а иногда и перед одним пастухом. Мы тогда не считали это зазорным, ведь шли к людям, чтобы дарить им радость, благодарить их за нелегкий сельский труд.

В 80-е годы большое внимание уделялось малым деревням. Строили дороги, жилье на селе, на фермах обустроивали красные уголки, душевые. Не забывали и о культурном обслуживании жителей. Коллектив редакции газеты совместно с культработниками проводил

В нашем районе мало найдется людей, особенно старшего поколения, которые не знали бы З. И. Соболеву. Если кто-то не встречал Зинаиду Ивановну лично, то обязательно слышал и запомнил ее неповторимый голос, когда она выступала на сцене районного и сельских домов культуры. Долгие годы вместе с нею - диктором местного радиовещания - для жителей района начинался новый трудовой день.

- Доброе утро, Спас-Деменск! - звучало из радиоприемников. А дальше следовал рассказ о делах предприятий, совхозов, передовиках производства, долгожителях, юбилеях... И вот сегодня З. И. Соболева отмечает свой юбилей, да не простой, а двойной.



встречи с населением и концерты прямо на деревенских улицах. З. И. Соболева в то время работала в отделе радиовещания и вместе с журналистами часто выезжала на село, помогая собирать информацию, а если в составе агитбригады выступала перед жителями, то потом обязательно писала в газету творческий отчет. Сельская тема тогда была главной на страницах районки.

Зинаида Ивановна много делала для приобщения к культуре работников сельского хозяйства, других производств и организаций. Когда она стала групповодом Людиновского экскурсбюро, то вместе со многими трудовыми коллективами ездила по городам России, союзным республикам. Механизаторы и доярки, рабочие заводов имели возможность увидеть памятники старины, музеи, места, связанные с Великой Отечественной войной, красивые улицы и площади, достопримечательности Украины, Белоруссии, Прибалтики, городов Золотого кольца России и т. д. И куда бы не лежал маршрут районных экскурсантов, всегда в автобусе звучала песня.

В РАЗНЫЕ годы З. И. Соболева работала инструктором РДК, заведующей автоклубом, методистом, режиссером агиттеатра, специалистом отдела культуры. За многолетний труд в сфере культуры и участие в художественной самодельности была награждена

Почетным знаком Министерства культуры «За отличную работу». Несколько лет была директором детской школы искусств. При этом ДШИ она возглавила в самое трудное время, когда шел ремонт переданной школе здания, закупались материалы, оборудование. Директор в то время не раз побывала в общеобразовательных школах, чтобы привлечь учеников к занятиям музыкой, рисованием, танцем и другими видами искусства. В результате такой разъяснительной работы в ДШИ тогда занимались около двухсот учащихся, открылись новые отделения. Так проявлялись ее незаурядные организаторские способности.

- Этим она отличалась всегда, - заметила знающая Зинаиду Ивановну всю жизнь Т. Г. Тиханская. - В школьные годы была у нас пионервожатой. По ее инициативе проводили много внеклассных мероприятий. И даже летом она собирала учеников, и мы шли в лес, занимались спортом, готовили еду на костре, пели песни. А когда я вернулась в район после учебы, мы вместе ездили по селам с агитбригадой, выступали в хоре, затем работали в ДШИ. Я не знаю более ответственного, отзывчивого и справедливого человека, бесконечно преданного делу всей своей жизни - нести культуру в массы. В этой области она специалист высочайшего класса.

УДИВИТЕЛЬНОЕ стремление Зинаиды Соболевой к учебе, освоению всего нового привело ее в Московский институт культуры. Уже будучи взрослой, имея двух дочерей, она оставляла их и домашние дела на мужа и ехала на сессию.

- Другие вместо учебы бежали по магазинам, загорали на пляже, а я сидела и учила билеты. Мне было стыдно идти на экзамен неподготовленной. Не зря старалась - получила красный диплом, - вспоминает она институтское время, словно подшучивая над собой.

Но по-другому этот человек просто не может. Она и сейчас такая же ответственная и кропотливая в любом деле. Уйдя на пенсию, не рассталась со сценой. Принимает участие в концертах, театрализованных представлениях, ездит с работниками РДК на село. Зная профессионализм З. И. Соболевой, с ней часто советуются сельские культработники, поддерживая связь еще со времени ее работы в отделе культуры. А особенно организаторский талант и мастерство Зинаиды Ивановны проявились в клубе «Ветеран». На ней лежит вся подготовка к праздникам, разработка сценариев, составление концертных программ, отчетность и многое другое.

- Она ничего не пускает на самотек, - рассказала А. Н. Беглякова, которая вместе с З. И. Соболевой вот уже двенадцать лет руководит клубом «Ветеран». - Все держит под контролем. Профессионально проводит подготовку праздников, может увлечь людей. И в то же время многое в ее деятельности незаметно непосвященным. Ведет большую работу с ветеранами: посещает на дому, в больнице, поддерживает связь с теми, кто по состоянию здоровья не может приходить в клуб. Она всегда готова помочь и поддержать.

КЛУБ «Ветеран» играет большую роль в культурной жизни района, принимая участие в различных мероприятиях. На его базе проходят встречи с участниками войны, вдовами, бывшими малолетними узниками, членами организации инвалидов, воинами-интернационалистами, школьниками. Творческий коллектив ветеранов с интересными содержательными концертными программами побывал во всех сельских домах культуры района, а в некоторых по 2-3 раза. И непременно в любом концерте выступает Зинаида Соболева с душевной песней.

Поет она всегда. В минуту грусти или тревоги напевает мелодию без слов, а если на сердце радость, то выплескивается: *Запевают в Саратове, Подпевают в Орле, Льются песни крылатые На российской земле...*

Льются песни и на спас-деменской земле. Зинаида Соболева продолжает петь, даря удовольствие себе и зрителям. И даст Бог, еще много лет будет звучать ее прекрасный голос для жителей города и сельчан.

СЕГОДНЯ к поздравлениям с добрыми пожеланиями Зинаиде Ивановне присоединяются культработники района, коллективы редакции, детской школы искусств, участники клуба «Ветеран», ее бывшие коллеги, друзья. Все желают ей дальнейшего активного и плодотворных лет, продолжать с песней идти по жизни.

**Антонина БЕСОВА.**  
На снимке: З. И. Соболева.  
Фото автора.



## Из редакционной почты



### Под покровом ночи

На нашей улице Северная дважды за зиму сломали ограждение контейнерной площадки. Когда мы обнаружили это в первый раз, не стали поднимать шум. Александр Ковалев и Сергей Корякин сами поправили пролеты, все убрали. И вот это случилось опять. Только на этот раз вандалы (не могу назвать иначе этих людей) были особенно жестоки. Один из щитов ударами разломали пополам, а второй разбили вдребезги. Теперь отремонтировать ничего нельзя, нужно полностью менять ограждение.

Я не могу понять такого отношения к общественным местам, тем более, что это, скорее всего, дело рук молодых людей. Сейчас же все грамотные, развитые, а ведут себя как дикири. Откуда такое варварство?

На нашей улице живут культурные люди. Территория возле домов и вдоль дороги всегда убрана, посажены цветы. Мы все вместе наводим порядок. Работники коммунальной службы построили хорошую контейнерную площадку с бетонным основанием, огороженную, вовремя вывозят мусор. По моей просьбе муж надежно отремонтировал прохудившийся контейнер, смастерил крышку, чтобы мусор не разлетался. Жильцы аккуратно складывают отходы, так что на площадке всегда было чисто. И вот такой вопиющий факт.

От имени всех жителей улицы прошу полицию, эксперта ТО №5 Л. В. Лобанову, городскую администрацию разобраться, отыскать и наказать виновных. Нельзя спускать все с рук нарушителям правил благоустройства и поведения в обществе. Ведь подобный случай не единичный. На улице Московская также поломано ограждение контейнерной площадки. И везде вандалы «работают» под покровом ночи, ведь знают, что делают плохое дело, но надеются на безнаказанность.

**Т. КОВАЛЕВА,**  
г. Спас-Деменск.



### Встретили весну

В первые теплые весенние дни воспитанники ГБУ КО СРЦН «Черемушки» посетили пожилых людей, проживающих в Доме-интернате для престарелых в Спас-Деменске, подготовили для них сувениры своими руками. Ребята порадовали ветеранов стихами о маме, весне, тепле, нежности.

В центре состоялся небольшой праздник, посвященный весне, на который были приглашены многодетные семьи, замещающие родители со своими детьми и родственники наших воспитанников.

Праздник начался с теплых слов, поздравлений всех милых женщин. На мероприятие к ребятам пришла Красавица Весна. Вместе с ней читали стихи, пели песни, разыгрывали сценки. Хотелось особенно отметить нашу бывшую воспитанницу Аллу Кузнецову, которая пришла к нам в гости со своей мамой и исполнила песню, посвященную ей. Ребята подарили всем подарки, которые подготовили на развивающих занятиях с воспитателями.

Вся эта предпраздничная и праздничная суматоха дарит радость, сближает нас, помогает, вдохновляет быть большой и дружной семьей для наших детей.

**О. КОРЗИНКИНА,**  
директор ГБУ КО СРЦН «Черемушки».



### У поисковиков и поэтов есть общая тема - война

В один из мартовских дней меня пригласили в г. Киров, что в соседнем районе, на встречу литераторов с поисковиками. Накануне немного подморозило, выпавший снег прикрыл землю тонким белым покрывалом. Хорошо расчищенная дорога не отняла много времени.

У музея было довольно тихо. Но, открыв входную дверь, понял, тишина бывает обманчивой, ибо в глубине слышалась музыка. Как оказалось, постоянный друг «ритмовцев» баянист Николай Иванович Сережкин исполнял песни военных лет. В небольшом зале музея в ожидании встречи собрались люди. Некоторых сразу узнал. Это были литераторы из ЛТО «Ритм» г. Кирова, а также гости из Людиново. Операторы кировского телевидения уже установили аппаратуру. Встречу открыл директор кировского музея Андрей Анатольевич Бауэр. Он представил гостям группу «Поиск» и ее руководителя Виктора Михайловича Ефимочкина.

Виктор Михайлович интересно рассказал о работе группы «Поиск», истории ее создания, которая начинается с 1988 года и работает в рамках кировского историко-краеведческого музея. За эти годы удалось установить более 9000 имен воинов, погибших на территории Калужской области. Работа продолжается и по сей день. Кроме того, Виктор Михайлович подготовил топонимический справочник населенных пунктов Калужской области с более 10000 названий.

Присутствовавшие задавали поисковикам вопросы, в знак благодарности за их нелегкий и такой нужный труд читали стихи военной тематики. На стихи замечательной людиновской поэтессы Лилии Охотницкой композитор Лариса Чернявская исполнила под аккомпанемент гитары несколько своих песен. Я, в свою очередь, поблагодарил организаторов за приглашение, рассказал о том, что в Спас-Деменском районе тоже ведется большая поисковая работа, о ней постоянно информирует читателей районная газета «Новая жизнь». В подтверждение слов показал один из последних номеров газеты, где как раз целая полоса была посвящена поисковому движению. А еще подарил музею прекрасный видеофильм, подготовленный в студии нашего талантливого земляка фотохудожника Юрия Максименкова в честь 70-летия освобождения Спас-Деменского района от немецких захватчиков, и в завершение прочитал свое стихотворение «Память о войне».

По окончании встречи А. А. Бауэр передал для Спас-Деменской районной библиотеки два сборника стихов, прозы и эссе, написанных кировскими поэтами и прозаиками.

**А. БАРХАТОВ,**  
г. Спас-Деменск.



### Ах, Масленица!

Масленицу как раньше, так и теперь ожидают с нетерпением. В Павлиновском доме культуры заранее позаботились о подобающей встрече и должном проведении праздника. Зал СДК был украшен соответственно тематике. В центре - настоящая русская печь, куклы в образах парня и девушки в русских народных костюмах, выставка женских платков и деревянных изделий. Все создало праздничную атмосферу.

Участники художественной самодеятельности подготовили интересную концертную программу. Со сцены звучали душевные песни в исполнении Елены Бибиковой, Валентины Кузнецовой, Татьяны Пелеховой, Валентины Борисковой.

Весело и задорно Скоморох Елена Шкадова вовлекла всех присутствовавших к участию в различных играх и конкурсах. В клубе царил атмосфера всеобщей радости и веселья. Ну а какая Масленица без блинов! После концерта все с удовольствием лакомились душистым чаем и блинами с медом, сметаной, творогом.

Такой же радостный праздник прошел и в Жданове, участники его были здесь даже более активными.

Праздничная программа понравилась жителям и гостям обеих деревень. Она получилась интересной благодаря директорам СДК Наталье Бурмистровой и Валентине Борисковой и спонсору - депутату сельской Думы Галине Крисаненковой.

**Благодарные зрители.**



### Стоимость набора социальных услуг выросла до 995 рублей

Одновременно с индексацией ежемесячных денежных выплат (ЕДВ) с февраля 2016 года на семь процентов увеличилась и сумма средств, которые направляются на предоставление получателю ЕДВ государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг.

По закону федеральные льготы

имеющие право на получение социальных услуг, имеют право выбора: получать социальные услуги в натуральной форме или в денежном эквиваленте. При этом законодательство предусматривает замену набора социальных услуг деньгами полностью либо частично.

Так, с 1 февраля 2016 года на оплату предоставления гражданину набора социальных услуг направляется 995 рублей 23 копейки в месяц, в том числе:

- обеспечение необходимыми медикаментами - 766 рублей 55 копеек;

- предоставление путевки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний - 118 рублей 59 копеек;

- бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно - 110 рублей 09 копеек.

Если вы уже подавали заявление

об отказе от получения НСУ в натуральной форме и хотите получить денежный эквивалент и в последующие годы, вам нет необходимости обращаться в пенсионный фонд до тех пор, пока вы не измените своего решения.

Если же вы поменяли свое решение и хотите с 1 января следующего года опять воспользоваться набором социальных услуг или право на их получение появилось у вас впервые, то до 1 октября нужно подать заявление в пенсионный фонд.

**Е. ТИМАШКОВА,**  
руководитель группы отдела ПФР по Спас-Деменскому району.

### Поздравляем!

Администрация МР  
«Спас-Деменский район»  
и отдел культуры  
сердечно поздравляют  
Зинаиду Ивановну  
**СОБОЛЕВУ**  
с юбилеем!

*Белой стайей годы пролетели,  
Но душа, как прежде, молода.  
Соловьи еще не все пропели,  
Утекла еще не вся вода.*

*Юбилей Ваш праздничный  
и светлый,  
И грустить не время, не пора.  
Долгих лет Вам,  
яблоны в белом цвете,  
Радости и счастья, и добра!*



Дорогую  
Валентину Николаевну  
**ШЕБАЕВУ**  
с юбилеем!

*Желаем здоровья  
на долгие годы,  
Чтобы тебя миновали  
невзгоды,*

*Чтобы от счастья  
горели глаза  
И только от смеха  
сбегала слеза.*

*Желаем только улыбаться,  
По пустякам не огорчаться,  
Не волноваться, не болеть,  
Душой и сердцем не стареть.*  
**Надя, Галя, Юлия.**



Дорогую, любимую  
жену, маму, бабушку  
Валентину Николаевну  
**ШЕБАЕВУ**  
с 55-летним юбилеем!

*От всей души тебе желаем  
Большого счастья и добра.  
Желаем то, о чем мечтаешь,  
О чем ты думаешь всегда.  
Чтоб невезенье не встречалось,  
Чтоб смех твой слышался  
всегда.*

*Конечно же, еще здоровья,  
Удачи, солнца и тепла!*  
**Муж, дети, внуки, зять.**

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

**СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ** благоустроенная однокомнатная квартира, тел. 8-910-917-46-06.

**ПРОДАЕТСЯ** квартира по ул. Трегубова, 11, тел. 8-910-919-46-74.

**ПРОДАЕТСЯ** квартира в двухквартирном доме (газ, вода, канализация), тел. 8-910-605-24-46.

**ПРОДАЕТСЯ** козье молоко, тел. 8-920-878-36-31.

**ПРОДАЮТСЯ** два двигателя на «ВАЗ-2107» и «ВАЗ-2108», две коробки, тел. 8-919-037-98-38, 8-910-609-11-48.

**Пластиковые окна, двери.** Замер, гарантия. Доставка, тел. 8-910-527-82-60.

**Натяжные потолки (пр-во Франция) от 350 руб. кв. м, тел. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76.**

**Спас-деменское фермерское хозяйство «Соловьи» реализует поросят, гусей, тел. 8-920-098-32-73.**

**Грузоперевозки, город, межгород, тел. 8-953-331-76-76.**

**Бурение скважин, тел. 8-962-131-80-77.**

### «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.  
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1605. Заказ Подписано в печать 28.03.2016 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.